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València, 27 de maig de 2022 

 

En resposta a la reclamació presentada pel Sr. , mitjançant un escrit presentat davant 

el Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat Valenciana a 

l'empara de l'article 24 de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, de transparència, bon govern i participació ciutadana 

de la Comunitat Valenciana, amb data 15 de desembre de 2021, considerant els antecedents i fonaments 

jurídics que s'especifiquen a continuació, el Consell Valencià de Transparència adopta la següent, 

 

RESOLUCIÓ 

 
ANTECEDENTS 

 

Primer. Amb data 15 de desembre de 2021, el Sr.  es va dirigir a aquest Consell 

mitjançant un escrit amb número de registre GVRTE/2021/3164114, en el qual es posava de manifest que 

l'Ajuntament de Guardamar del Segura no havia respost una sol·licitud seua presentada com a 

“administrador de l'edifici , situat entre el carrer  

”, i amb data 5 de novembre de 2021, en la qual reclamava “poder examinar 

l'expedient de llicència d'obertura d'un garatge comunitari” identificat com a expedient 54/2002.  

Sol·licitud que en efecte consta en l'expedient obert per l'Oficina de Suport d'aquest consell, i hi consta 

també un escrit de data 23 de desembre de 2021, pel qual l'Ajuntament de Guardamar va requerir el 

reclamant mitjançant un ofici signat per la regidora , perquè acreditara la condició de 

persona interessada. 

 

Segon. A fi de brindar una resposta adequada a la sol·licitud del reclamant, amb caràcter previ a la 

deliberació d’aquesta resolució per part d'aquest consell, es va procedir a concedir tràmit d'audiència a 

l'Administració requerida, a la qual, mitjançant un escrit de data de 16 de desembre de 2021, s’instà perquè 

en un termini de quinze dies formulara les al·legacions que considerara oportunes respecte de les qüestions 

indicades, i també que facilitara a aquest consell qualsevol informació relativa a l'assumpte que poguera 

resultar rellevant. Escrit al qual aqueixa Administració va accedir amb data 21 de desembre de 2021, però 

que no ha considerat oportú donar resposta, ni dins ni fora del termini previst per a això. 

 

Finalment, i prèviament a la instrucció del cas, aquest consell va procedir a debatre la qüestió plantejada en 

la reunió del dia de la data, i va acordar-hi els següents, 

 

 

FONAMENTS JURÍDICS 

 

Primer. D’acord amb l'article 47.1 de la Llei 1/2022, de 13 d'abril, de la Generalitat, de transparència i bon 

govern de la Comunitat Valenciana, “el Consell Valencià de Transparència és l'autoritat de garantia en 

matèria de transparència a la Comunitat Valenciana. Té com a finalitat garantir el dret d'accés a la informació 

pública i vetlar pel compliment de les obligacions de publicitat activa”, i té entre les seues funcions en virtut 



 
 
del que es disposa en l'article 48.1 d'aqueixa mateixa norma, la de “resoldre les reclamacions contra les 

resolucions en matèria d'accés a la informació pública, amb caràcter previ a la seua impugnació en la 

jurisdicció contenciosa administrativa”. 

 

Segon. D’acord amb la disposició transitòria tercera de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment 

administratiu comú de les administracions públiques:  

“a) Als procediments ja iniciats abans de l'entrada en vigor de la llei no els serà aplicable aquesta norma i 

es regiran per la normativa anterior. 

b) Els procediments de revisió d'ofici iniciats després de l'entrada en vigor de la present llei se substanciaran 

per les normes establides en aquesta. 

c) Els actes i les resolucions dictats amb posterioritat a l'entrada en vigor d'aquesta llei es regiran, quant al 

règim de recursos, per les disposicions d'aquesta. 

d) Els actes i les resolucions pendents d'execució a l'entrada en vigor d'aquesta llei es regiran per a la seua 

execució per la normativa vigent quan es van dictar. 

e) Si no hi ha previsions expresses establides en les corresponents disposicions legals i reglamentàries, les 

qüestions de dret transitori que se susciten en matèria de procediment administratiu es resoldran d'acord 

amb els principis establits en els apartats anteriors.” 

D’això resulta que la substanciació del procediment iniciat pel reclamant a causa del seu escrit de data 15 

de desembre de 2021 haurà de ser resolt en virtut del que es disposa en la Llei 2/2015, de 2 d'abril, de 

transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana. 

 

Tercer. D’acord amb el que es disposa en l'article 2.1.d de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, que estableix que “les 

disposicions d'aquesta llei s'aplicaran a […] les entitats integrants de l'Administració local de la Comunitat 

Valenciana i les entitats del seu sector públic vinculades o dependents”, és indiscutible que el destinatari de 

la sol·licitud d'accés a la informació pública objecte d’aquest recurs –l'Ajuntament de Guardamar del Segura 

– es troba subjecte a les exigències d’aquesta llei.  

 

Quart. Com ho és també que d’acord amb el que es disposa en l'article 13 de la Llei 19/2013, de 9 de 

desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, que enquadra sota la rúbrica 

d’“informació pública” “els continguts o documents, siga quin siga el seu format o suport, que tinga 

l'Administració i que hagen sigut elaborats o adquirits en l'exercici de les seues funcions”, cal concloure que 

la documentació sol·licitada constitueix sens dubte informació pública que a més, i per la seua pròpia 

naturalesa, ha d'estar en poder de l'Administració reclamada. 

 

Cinqué. I, finalment, que d’acord amb el que es disposa en l'article 27.1 de la Llei 2/2015, pel qual 

s’estableix que “qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol organització 

legalment constituïda, té dret d'accés a la informació pública, mitjançant sol·licitud prèvia i sense més 

limitacions que les previstes en la llei. Per a l'exercici d'aquest dret no serà necessari motivar la sol·licitud 

ni invocar la llei”, cal concloure que el Sr.  es troba igualment legitimat per a instar 

l'acció garantista d'aquest consell, a l'efecte de contrarestar l'eventual inacció de l'Administració pública 

reclamada. 

 

Sisé. Així, és procedent constatar també que la documentació sol·licitada té el caràcter d’“informació 

pública” perquè es tracta de documents que consten en un expedient administratiu elaborat per l'Ajuntament 

en l'exercici de les seues funcions, atés que aquesta fa referència a la llicència d'obertura d'un garatge 

comunitari, sense que siga oportú portar a col·lació els límits compresos en els articles 14 i 15 de la Llei 

19/2013, que fa al·lusió a la possible col·lisió del dret d'accés amb els interessos comercials, o amb el secret 

professional i la propietat intel·lectual i industrial de tercers.  

 

Seté. No obstant això, sí que seria procedent que l'Administració requerida duguera a terme el lliurament a 

l'interessat de la informació sol·licitada i l’advertira sobre la necessitat de fer “un ús responsable de la 

informació obtinguda”, que, a més, haurà de ser “compatible amb la motivació de la seua sol·licitud”, i que 

“la normativa de protecció de dades personals serà d’aplicació al tractament posterior dels obtinguts a través 

de l'exercici del dret d'accés” (art. 16.5). 



 
 
 

 

RESOLUCIÓ 

 

D’acord amb els antecedents i fonaments jurídics descrits, la Comissió Executiva del Consell de 

Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern acorda, 

 

Primer. Estimar la reclamació presentada pel Sr.  contra l'Ajuntament de Guardamar 

del Segura, mitjançant l’escrit de data 15 de desembre de 2021, i instar aquest ajuntament a fer-li lliurament, 

en el termini màxim d'un mes, de la documentació referida en l'antecedent de fet primer d'aquesta resolució. 

 

Segon. Convidar el reclamant al fet que comunique a aquest consell qualsevol incidència que sorgisca 

respecte de l'execució d'aquesta resolució i que puga perjudicar els seus drets i interessos. 

 

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar un recurs contenciós 

administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat 

Valenciana, en el termini de dos mesos comptadors des de l'endemà de la notificació, de conformitat amb el 

que s'estableix en els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció 

contenciosa administrativa. 

 

EL PRESIDENT DEL CONSELL VALENCIÀ 

DE TRANSPARÈNCIA 
 

 

 
Ricardo García Macho 

 




